



以自我革命精神深入推进全面从严治团

展工作,切实克服差不多就行的糊弄心态和干到哪儿算哪儿的随意状态,真正像一个先进组织、现代化组织那样干事创业,努力使团的各项工作走在前列、成为标杆,要着力激发深化改革的内生动力、健全落实改革的机制保障,确保共青团改革有序有力、走在改革前列。

同时也要清醒看到,与全面从严治党所取得的历史性成就、发生的历史性变革相比,与习近平总书记对共青团组织的期待和要求相比,与全社会特别是广大青年心目中共青团应有的样子相比,当前我们在自身建设方面仍然存在较大差距,必须认清现实、奋起直追。从建设水平上看,全面从严治党仍主要处于零敲碎打、急用先行的阶段,尚未形成完整的工作体系和工作闭环,不同制度间的内在耦合性与不同举措间的相互协同性有待提升。从工作逻辑上看,现在管团治团的许多措施主要基于他律的逻辑,是对言行的外在规范和约束,还需要更多从自律的逻辑出发,努力激发团干部和团员珍惜和维护组织形象的自觉性,让全面从严治党成为融入血液、日用而不觉的道德追求和行为准则。从效果导向上看,当前全面从严治党成果仍比较初步,点上突破明显但整体跃升不够,团内感受鲜明但团外反响有限,不平衡不充分的问题比较突出,离革命性重塑的标准还有差距。

全面从严治党只有进行时,永远在路上。全面从严治党只有进行时,永远在路上。全面从严治党只有进行时,永远在路上。

历史充分证明,团的基础发韧于严,团的战斗力源自于严,什么时候从从严治团抓得紧、抓得牢,团的组织就坚强有力,团的事业就充满活力。

二、全面从严治党正处于中流击水、不进则退的关键时期

党的十八大以来,共青团对标全面从严治党高标准,认真吸取团的历史上正反两方面经验教训,旗帜鲜明、多措并举强化从实从真的思想自觉和行动自觉。总的看,全团严的意识明显提升,实的状态逐步强化,全面从严治党的工作内涵、工作路径、工作载体逐步明晰,积累了许多有益经验,形成了不少制度成果,进入了系统推进阶段。在政治建设上,各级团组织团干部旗帜鲜明讲政治的意识大幅增强,深刻领会两个确立的决定性意义,切实增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护。在思想建设上,团内政治理论学习氛围日益浓厚,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性不断提升。在组织建设上,大抓基层的导向鲜明树立,组织规范化建设和组织形态创新在基层齐头并进,团的工作有效覆盖面持续扩大。在作风建设上,团的贵族化、娱乐化问题基本消除,机关化作风明显减少,行政化依赖有所减轻,团组织

三、深入推进全面从严治党必须发扬自我革命精神,自觉接受群众监督

全面从严治党是开放的,不是封闭的,需要全体青年甚至全社会的参与监督,是主动的,不是被动的,归根结底要靠发扬自我革命精神。各级团组织特别是团的领导机关要切实增强以自我革命精神推进全面从严治党团的责任感、紧迫感,清醒认识到全面从严治党正在大步前行,广大青年和全社会对全面从严治团的期待要求与日俱增,如果共青团不主动跟上,就会严重减损团在党

的事业全局中的贡献度,就会严重削弱团在社会中的影响力,就会严重伤害青年在青年中的感召力。我们要依靠广大青年推进全面从严治党,切实把青年从旁观者转变为参与者,要端正态度、摆正位置,切实把要我改的要求转变为我要改的自觉。

需要指出的是,青年处于世界观、人生观、价值观形成时期,对他们的一时冲动或偶尔犯错要多教育引导,能包容要包容,不能过于苛责。这是青年人成长成熟的规律,全面从严治党必须充分照顾青年这一特点。同时必须强调的是,理想的塑造、纪律的锻造都不是轻轻松松、一蹴而就的,全面从严治党必须始终坚持严字当头。严是原则、宽是方法,要坚持在严的基础上适度宽容,决不能纲目混淆、本末倒置;严是为了预防,宽是为了教育,绝不能把手段当成目的;严是一般、宽是特殊,以严为主基调的理解包容才能体现作用,否则就会变成放任自流。要把更多的精力花在立规矩上,把纪律标准定好、定细,确保基层执行不过头、不走样,要把更多的力气下在抓细节上,既要抓小抓早、防微杜渐,更要掌握火候,防止过犹不及。

四、全面从严治党必须多措并举、整体发力,形成完备、有效的工作体系

共青团的组织特点和工作性质决定了管团治团是一项系统性工程,必须在党的领导下,在全面从严治党的大方向下,以习近平总书记关于全面从严治党的一系列重要要求为纲,探索形成特色鲜明、务实管用、针对性强的工作体系。

以政治建设为根本,始终把坚持党的全面领导作为全面从严治团的根与魂,深入领会两个确立的决定性意义,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。共青团尤其要展现出青年人应有的赤忱和纯粹,绝对忠诚、无条件服从党的领导,通过狠抓理论学习、工作落实、制度执行,确保党旗所指就是团旗所向,成为共

再用刷子在身上使劲搓,褪去黑色的皮肤变得通红。

我当时对煤炭工人的印象不太好。冀宏波说,母亲也常告诫他说,你不好好学习,长大就和你爸一样。

2012年,即将从内蒙古科技大学毕业时,冀宏波面临着留在外地工作,或者回到上湾煤矿的抉择。他从和父亲的聊天中了解到,煤矿已经由粗放式的体力劳动变为

青年一切工作和建设的生动写照,成为每一名团员和团干部的内心自觉。

以抓团组织建设从严为基础,着眼提升政治功能,让党更有支撑感,强化社会功能,让青年更有获得感,持之以恒大抓基层,真正让团组织活跃起来、作用发挥出来。勇于革新思想观念,自觉运用社会化工作理念,积极采用项目化、扁平化工作手段,着力激发组织效能,让共青团真正像一个现代化组织那样开展工作。从严管团的总要求落实到青联、学联学生会、少先队各项工作中去,使党的青少年组织更加充满活力、更加坚强有力。

以抓团干部队伍建设管理从严为关键。牢记习近平总书记教诲,深入贯彻好干部标准,持续加强团干部教育管理,锻造理想坚定、敢战能胜的骨干队伍。强化事业心,坚持不懈抓好成长观教育,探索优化干部选拔管理制度,着力去除官本位思想。练就真功夫,围绕青年工作特点规律,发挥各级团校作用,制度化加强干部教育培训,提升业务工作能力。提振精气神,以深化落实团中央六条规定为切入,探索形成净化团内政治生态、涵育团内政治文化的有效工作载体,力戒骄娇二气,着力振奋精神状态、焕发昂扬风貌。

以抓团员队伍管理从严为重点。坚持宁可少一点,也要好一点,的鲜明导向,不断深化团员先进性建设,努力实现从数量控制到质量跃升的转变,真正让团员的先进性被社会感知、让青年向往。在关口前移上下功夫,狠抓团队衔接,加强团前教育,建立健全积分入团、评议入团制度,使发展团员的标准更鲜明、过程更科学。在组织教育上下功夫,进一步发挥团支部在团员教育管理方面的基础性作用,让在组织中受教育、收获成长成为团员的常态。在作用发挥上下功夫,创新工作载体,引导团员在线上线下充分彰显先进性。在推优入党上下功夫,进一步发挥党、团、队相衔接的育人链条功能,积极向党组织推荐输送新生力量。

以抓制度建设从严为保障。学习借鉴百年来特别是党的十八大以来我们党加强党内法规建设的经验做法,坚持问题导向,

瞄准短板弱项,着力推动团的制度建设实现明显提升。补齐制度体系短板,坚持以党章为根本遵循、以团章为基本依据,坚持整体设计与急用先行相结合,坚持于法周延、于事简便、务实管用的原则,系统构建覆盖团组织、团干部、团员的从严治团制度体系。强化制度执行力度,有针对性地强化各级团干部的制度意识、规矩意识,督促推动各级团的领导机关带头执行制度、维护制度权威,严格做到有章必循、有规必依。

五、全面从严治党成效关键在于团的工作和建设质量的全面提升

全面从严治党不是一项孤立的工作,更不是为严而严的任务。共青团一切工作和建设归根到底都是为了完成好党交给我们的光荣任务,都是为了更好地紧跟党进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。从这个意义上讲,我们推进全面从严治党,下大气力把组织建强、把队伍带好,本质上都是为了能打仗、打胜仗;也只有在为党冲锋陷阵的实践中,才能真正检验全面从严治团的成效和成色。

突出政治标准,确保共青团对党绝对忠诚、始终坚守本色。全面从严治党,说一千道一万,最终都要落脚到旗帜鲜明讲政治这个根本上来,都要体现为共青团政治属性的全面彰显、政治功能的全面加强。要通过全面从严治党,让全团深刻认识自身肩负的政治职责,更加自觉而坚定地跟党走,将政治引领贯穿各项工作,学会瞄准政治效果做工作,真正把工作做到底,要激发出马克思主义青年组织应有的形象气质和精神风貌,让团员团干部真正成为青年人愿意追随的榜样,让共青团真正成为有信仰、有情怀、始终站在理想信念制高点上引领青年的政治组织。

突出工作质量标准,确保共青团能力水平过硬、始终走在前列。作为一个结构多元、成员众多、流动性较大的全国性组织,要保持工作的稳定化、高标准输出,就必须树立统一而严格的工作标准,形成臻于至善、从实从真的工作习惯。要通过全面从严治党,让全团习惯于在高标准、严要求下开

精细化的机械操作,智能化水平大大提高,采煤一线的大学生占员工半数以上。

经过一番考量,冀宏波还是决定到上湾煤矿工作。在这里,他感受到了自己所从事职业的价值感、荣誉感、使命感。

他带着父亲来矿上参观,看着高大挺直的液压支架支撑起的煤炭长城,看到高速运转的皮带载着煤块直通地面,我爸羡慕坏了。



播出时间
2022年1月30日12:00